



「特朗普大學」教炒樓涉訛騙 臨3億索償

美國地產大亨特朗普創立的「特朗普大學」，前年被學生投訴課程貨不對辦，促使當局介入調查。紐約州檢察長施奈德曼前日正式入稟曼哈頓最高法院，控告特朗普詐騙逾5,000名學生，以3.5萬美元(約27萬港元)學費參加名不副實的炒樓致富課程，要求他賠償合共4,000萬美元(約3.1億港元)。

施奈德曼指，特朗普親身拍攝廣告，邀請民眾參加免費講座，但學生上課遭銷售員疲勞轟炸，要求以1,495美元(約1.2萬港元)學費參加一個為期3日的課程。施奈德曼

稱，學生完成課程後發現毫無用處，校方便宣稱3日課程只是「前奏」，游說學員參加學費介乎1萬至3.5萬美元(約7.7萬至27萬港元)的精英課程。

學費貴 學生欠債暴累

施奈德曼批評，課程廣告訛稱導師由特朗普親手挑選，或學員可能獲得實習機會，很多受害者因昂貴學費弄致欠債暴累。

特朗普代表律師科恩否認指控，稱校方收回的近1.1萬份

學生評估中，逾98%認為課程「物超所值」。特朗普是施奈德曼2010年角逐總檢察長時的金主之一，特朗普律師團質疑今次訴訟背後有政治動機。

特朗普大學在2005年5月創立，是一所網上學院，提供有關房地產、資產管理、創業和致富的課程。學院同年被紐約州教育部指不符合大學資格，2010年改名「特朗普企業家計劃」。

■美聯社/《紐約時報》/《紐約每日新聞》



普通蜂蜜扮正貨 貴同類產品廿倍 紐再爆 食品醜聞



■新西蘭商人加迪拿種植1500棵麥蘆卡樹，確保蜜蜂採集的是麥蘆卡花粉。網上圖片

麥蘆卡蜂蜜 假貨充斥

新西蘭農產業再受重創！繼天然毒奶事件後，英國食品標準局(FSA)發出全國警告，稱有商人將普通蜂蜜，偽冒成新西蘭著名貴價「麥蘆卡蜂蜜」出售，要求各部門提高警戒。香港消委會今年抽查市面15款麥蘆卡蜂蜜後，發現8款混雜糖分；中國內地及新加坡化驗結果亦顯示，市面部分麥蘆卡蜂蜜樣本貨不對辦，假貨氾濫。

麥蘆卡蜂蜜聲稱有抗菌活性成分，有助預防或治療疾病，故價格即使較其他蜜糖高近10至20倍，仍受歡迎，擁躉包括世界網壇一哥祖高域和美國天后Britney Spears。麥蘆卡蜂蜜估計每年為新西蘭帶來1.2億紐元(約7.2億港元)出口額，龐大商機吸引不法分子牟利。

紐擬用說明規條防冒牌

新西蘭蜂蜜業估計，該國每年生產約1,700噸麥蘆卡蜂蜜，而目前英國市面有近1,800噸「麥蘆卡蜂蜜」，若計入中，美等

地，全球估計有近1萬噸，反映假貨充斥。各地化驗結果顯示，市面部分自稱「麥蘆卡蜂蜜」成分與一般蜂蜜無異，並無聲稱的藥效，當中不乏來自新西蘭的產品。

新西蘭蜂蜜業密切關注假貨問題，業界稱正研發新技術，以便各地查證蜂蜜品質和出產地。新西蘭食品全部部長凱耶表示，留意到假貨氾濫令麥蘆卡蜂蜜名聲受損，將與官員和科學界合作為麥蘆卡蜂蜜制定全球通用定義，以及編制商品包裝說明規條，杜絕假貨。

■《星期日泰晤士報》/《新西蘭先驅報》/新西蘭電視台



■英國食品標準局發出全國警告，稱有商人將普通蜂蜜偽冒成「麥蘆卡蜂蜜」出售。網上圖片



紐總理女拍艷照 「神風」遮胸惹爭議



新西蘭總理約翰·基的20歲女兒斯蒂芬妮為下月巴黎設計周拍宣傳照，獻身藝術本無可厚非，但她其中一個造型，竟用印着「神風」和紅色圓圈的布條遮胸，令人想起在二戰中發動自殺式襲擊的日本神風敢死隊。

斯蒂芬妮就讀著名的巴黎藝術學院，她拍艷照時大玩「女體畫」，用食物蔽體；另一張具爭議的相片可見她赤胸露背，持槍指向自己。有意見質疑照片的藝術性，狠批斯蒂芬妮試圖模仿普普藝術和懷舊的海報女郎。攝影師承認，斯蒂芬妮的家庭背景會激起外界批評作風太大膽。

■《星期日郵報》/《星期日泰晤士報》

「奧巴馬愧對馬丁路德金」 平等演說50周年



■大批民眾參與紀念活動。美聯社

後日是美国已故黑人民權運動領袖馬丁路德金發表著名演說《我有一個夢想》50周年，首都華盛頓前日起連續多日舉行紀念活動。輿論批評，總統奧巴馬上任以來，種族歧視問題毫無改善，早前黑人少年馬丁被槍殺案宣判後，其言論更有分化社會之嫌，指奧巴馬後日在林肯紀念堂前演講，是愧對馬丁路德金。

前日約10萬人在華盛頓廣場參加活動，馬丁路德金長子馬丁路德金三世演講時稱，父親在演說中提到，希望4名子女有朝一日，能不再因膚色，而是品格優劣接受他人評價。他表示，半世紀



■1963年馬丁路德金發表著名演說。美聯社



■民眾在路德金像前舉牌抗議，上面寫着「要工作不要戰爭」。法新社

過去，任務遠未完成，還有很長的路要走。美國首名黑人司法部長霍爾德則表示，時至今日，美國社會不僅要保護非裔群體權益，亦要積極推動女性、同性戀、殘障人士等權益。

黑人生活水平倒退

美國黑人上月失業率達12.6%，遠超全國平均的7.4%，反映奧巴馬任內普遍黑人生活水平倒退。社會學家威爾遜指，全球化經濟令低技術美國黑人被邊緣化，他們苦無機會，容易誤入歧途。

■美聯社/法新社/《華盛頓郵報》/《經濟學人》

美女淫師fb誘學生上床

美國佛羅里達州31歲女教師格拉普爾，涉嫌在社交網站facebook發送露骨訊息，引誘多名學生上床。她上周落網，被控使用電腦誘騙兒童進行非法性行為。據報，她5月被原先任職的中學解僱，最近獲聘於另一間中學，新學期才開始不到一周。

警方稱，格拉普爾在fb邀請學生到其寓所過夜，還提供大麻吸食，受害者介乎15至17歲。露骨訊息包括「你的身體真是太棒」、「我希望你單身」、「我會幫你的表現打分」等。一名17歲學生把這些訊息告知父母，警方接報展開調查，相信可能有更多人受害。

■綜合報道

日飲3杯茶防蛀牙

英國一項研究發現，紅茶含有的物質能抑制兩種引致蛀牙和牙周病的細菌，綠茶亦有類似功效。研究員認為，每日飲用3至4杯茶，是預防牙齒變壞的最理想方法，加入少許糖也無問題。

負責研究的魯頓博士指，口腔細菌與碳水化合物產生反應時，會製造破壞琺瑯質的酸性物質，導致蛀牙或牙齒掉落；茶葉成份包括類黃酮和兒茶素，能有效抑制細菌，防止相關問題出現。研究還發現，綠茶有助減肥，平常飲用可增加4%至5%體力消耗，燃燒脂肪量會上升10%至16%。

■《星期日郵報》

英安德魯王子傳再娶前妻

英國安德魯王子1996年與妻子莎拉離婚後，關係一直和睦。最近傳出二人愛火重燃，並計劃再次攜手步上紅地毯。

據報，英女王早前邀請莎拉前往蘇格蘭巴爾莫勒堡共聚，令兩人的朋友相信他們緣份未盡，再結婚只是時間問題。安德魯2009年受訪時，則「不承認亦不否認」再娶莎拉的可能性；莎拉曾多次傳出醜聞和財困，安德魯亦貼心出手相助。

■《星期日鏡報》

34米樂高塔全球最高



美國特拉華州一批學生利用逾50萬塊樂高(Lego)，砌出一棟約34米塔樓，成功打破力士世界紀錄。當地一名教育官員乘坐吊臂車登上塔頂放置最後一塊樂高，標誌竣工。塔樓稍後會拆卸，所有樂高將分發到各校。

■網上圖片

美大學漂白水炸彈襲亞非裔生

美國得州大學上週三發生懷疑針對少數族裔學生的襲擊，非裔男生戴維斯遭投擲注滿漂白水的「氣球炸彈」。該校去年10月亦發生4宗針對亞裔或非裔的同類襲擊，引發連串示威，由於兇手仍在逃，警方決定重新調查。

戴維斯當日步行前往朋友寓所

期間，身邊突然傳出爆炸聲，腳隨即感到刺痛。他懷疑有人故意從宿舍露台投擲漂白水炸彈，抬頭只見疑兇背影。他相信事件並非惡作劇，而是針對少數族裔，深感受辱，以後不敢在該校區獨自步行。警方指漂白水可導致失明，會翻看閉路電視尋找線索。

■電士電視台



■戴維斯

荷推「以酒戒酒」 甩惡癮

荷蘭目前約有8萬名酗酒者，近半需接受長期治療，但公共醫療資源及治療效果有限，觸發無數社會問題。當地有非牟利組織去年發起「以酒戒酒」計劃，邀請酗酒者每周3日清潔公園或街頭，完成後每人每日可獲5罐啤酒、一小包香煙、一頓熱飯，以及10歐元(約103港元)報酬，期望他們透過正常作息改善健康，提升自信。

計劃目前有19人參與，「酒鬼」勒內表示，以前每日醒來第一件事，就是去超市買啤酒，

如今要工作到下午3時半，意味每周最少3日會喝少一點酒。他稱與其他參加者成為好友，建立正常社交圈子後，感到生活更有價值。

負責人浩特曼表示，參加者生活有積極變化，街坊還會感謝他們盡力清潔，讓酗酒者重拾自信。她解釋，酗酒者往往無意識需接受戒酒治療，「以酒戒酒」帶來的正常生活節奏，讓他們感受到有朝一日可真正不再喝酒。

■新華社